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Колодка гальмівна містить основу з отворами для кріплення до важеля колодкового гальма, 
дугоподібну гальмівну накладку, з тильної сторони якої у клиноподібних канавках по типу 
"ластівчина хвоста" розміщено клиноподібні вставки, причому клиноподібні канавки у вигляді 
"ластівчина хвоста" виконано також у тілі основи колодки симетрично клиноподібним канавкам 
у гальмівній накладці, в яких встановлено з'єднуючі двосторонні клиноподібні вставки, виконані, 
наприклад, з композитного матеріалу, коефіцієнт тертя якого близький до коефіцієнта тертя 
матеріалу гальмівної накладки. 
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Корисна модель належить до підйомно-транспортного обладнання, а саме до конструкції 
гальмівних колодок, і може бути застосована в колодкових гальмах механізмів кранів. 

Відома колодка гальмівна, що містить основу з отворами для кріплення до важеля гальма, а 
також фрикційну накладку, яка кріпиться заклепками до основи колодки (див. Александров М.П. 
Тормоза подъемно-транспортных машин. - Μ.: Машиностроение, 1976. - С. 347-352) - аналог. 5 

Недоліком відомої конструкції колодки гальмівної є низька ремонтопридатність, суть якої 
полягає в значних витратах часу на здійснення заміни зношеної фрикційної накладки, що 
можливо лише шляхом демонтажу колодки. 

Відома також колодка гальмівна (див. патент на винахід РФ № 2215918, опубл. 10.11.2001 - 
найближчий аналог), що містить основу з отворами для кріплення до важеля колодкового 10 

гальма, дугоподібні гальмівні накладки, які кріпляться до основи гвинтами через односторонні 
клиноподібні вставки, розміщені з тильної сторони накладки у клиноподібних канавках по типу 
"ластівчина хвоста". 

Недоліком відомої колодки гальмівної є складність конструкції та відсутність можливості 
заміни зношеної накладки без демонтажу колодки. 15 

В основу запропонованої корисної моделі поставлено задачу удосконалення конструкції 
колодки гальмівної та підвищення ефективності роботи колодкового гальма шляхом того, що 
заміна зношеної накладки відбувається без демонтажу колодки. 

Поставлена задача вирішується тим, що колодка гальмівна, що містить основу з отворами 
для кріплення до важеля колодкового гальма, дугоподібну гальмівну накладку, з тильної 20 

сторони якої у клиноподібних канавках по типу "ластівчина хвоста" розміщено клиноподібні 
вставки, згідно з корисною моделлю, клиноподібні канавки у вигляді "ластівчина хвоста" 
виконано також у тілі основи колодки симетрично клиноподібним канавкам у гальмівній 
накладці, в яких встановлено з'єднуючі двосторонні клиноподібні вставки, виконані, наприклад, 
з композитного матеріалу, коефіцієнт тертя якого близький до коефіцієнта тертя матеріалу 25 

гальмівної накладки. 
Конструкція запропонованої колодки гальмівної пояснюється кресленнями, де на фіг. 1 

зображено колодку гальмівну, на фіг. 2 - розріз А-А на фіг. 1. 
Колодка гальмівна (фіг. 1 і фіг. 2) містить основу 1 з отворами 2 для кріплення до важеля 

колодкового гальма, в тілі якої виконано клиноподібні канавки 3 у вигляді "ластівчина хвоста", 30 

дугоподібну гальмівну накладку 4 з тильної сторони якої у клиноподібних канавках 5 по типу 
"ластівчина хвоста" розміщено двосторонні клиноподібні вставки 6. 

Колодка гальмівна складається наступним чином. 
Тіло колодки гальмівної 1 стикується клиноподібними канавками 3 у вигляді "ластівчина 

хвоста" з клиноподібними канавками 5 у вигляді "ластівчина хвоста" гальмівної накладки 4. У 35 

створені таким чином спільні для основи 1 колодки та накладки 4 отвори вставляються 
двосторонні клиноподібні вставки 6, виконані, наприклад, з композитного матеріалу, коефіцієнт 
тертя якого близький до коефіцієнта тертя матеріалу гальмівної накладки 4. 

У разі зношення гальмівної накладки 4 і необхідності її заміни колодкове гальмо необхідно 
розімкнути вручну шляхом примусового стискання пружини замкнення і зафіксувати його в 40 

такому стані. Накладка гальмівна 4 зсовується з двосторонніх клиноподібних вставок 6 або 
останні, у разі їх часткового зношення зі сторони гальмівної накладки 4, вивільняються разом зі 
зношеною накладкою 4. 

Застосування двосторонніх клиноподібних вставок 6, виконаних, наприклад, з композитного 
матеріалу, коефіцієнт тертя якого близький до коефіцієнта тертя матеріалу гальмівної накладки 45 

4, дозволяє збільшити ресурс гальмівної накладки 4 і не несе загрози у вигляді канавок на 
поверхні гальмівного шківа, як у разі застосування заклепок у вигляді з'єднувальних елементів. 

Застосування запропонованої колодки гальмівної дозволить підвищити ефективність 
експлуатації колодкових гальм та знизити трудовитрати при заміні гальмівних накладок без їх 
демонтажу. 50 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 
Колодка гальмівна, що містить основу з отворами для кріплення до важеля колодкового гальма, 
дугоподібну гальмівну накладку, з тильної сторони якої у клиноподібних канавках по типу 55 

"ластівчина хвоста" розміщено клиноподібні вставки, яка відрізняється тим, що клиноподібні 
канавки у вигляді "ластівчина хвоста" виконано також у тілі основи колодки симетрично 
клиноподібним канавкам у гальмівній накладці, в яких встановлено з'єднуючі двосторонні 
клиноподібні вставки, виконані, наприклад, з композитного матеріалу, коефіцієнт тертя якого 
близький до коефіцієнта тертя матеріалу гальмівної накладки. 60 
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